

Előfizetési ár

helyben, házhoz hordva:

Egész évre 12 kor.

Fél évre 6 kor.

Negyedévre 3 kor.

V i d é k r e, postán küldve:

Egész évre 16 kor.

Fél évre 8 kor.

Negyedévre 4 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap

hétfő és

ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.****Az orvosok**

e háboru hősei, megérdemlik a nehéz időkben mindnyájunk igaz elismerését és hálás dicséretét. Amikor létkérdésünk e döntő nehéz csatáit vívjuk, amikor az ágyuk és fegyverek hőseiről zengünk megérdemelt méltó himnuszokat, adjunk szívünk meleg köszönetéből, a legszebb dicséretekből bőzeges részt a háboru fegyvertelen hőseinek: az orvosoknak.

Hogy a csatatéren, ahol a golyózápor nem kerüli el a Vörös Kereszt jele alatt dolgozó orvosokat sem, mit tesznek ők, milyen halálmegvetéssel végzik munkájukat a vérzivatar zugásában, arról minden katonánk a legnagyobb szeretettel beszél. Nem győzik eleget dicsérni e harcosokat, akik köztisztelettel, operáló késekkel és nagyszerű hivatásuknak gyönyörű megértésével vesznek részt e történelmi idők nehéz, de dicsőséges munkájában.

A háboru rendszeren magával hozza fekete csatlósait, a kolerát és egyéb járványokat. Alattomos, ravasz, elbuvó ellenségek ezek, csak akkor látjuk és érezzük őket, amikor már elvetette bennünk a pusztulás csiráit. Nem is merünk gondolkozni arról, mi volna mindnyájunk sorsa, ha a legveszedelmesebb ellenség, a betegségek ellen harcos sorba nem állanak olyan kemény harcosszeggel, odaadó energiával a mi derék orvosaink. A háboru így is borzasztó, nagy és súlyos áldozatokat követel. De milyen rettenetes lenne az, ha a sebésültek, a betegek mellett nem állana a jóságos orvos, aki szelid vigasztalással adja a gyógyítót irt a betegeknek és kemény elszánttsággal fojtja meg az alattomosan lopózkodó járványokat. Nem jó gondolni sem arra, mivé tenne egy háboru egy országot, amely nélkülözne az áldozatkész, hivatásuk magaslatán álló orvosokat.

A csataterek közézhelyei tudnának arról legendás történeteket mesélni, milyen hősök az orvosok, akik golyózápor, ezer veszedelem között vetik a halál elé könnyelműen a maguk életét, hogy a más ezrekét megmentseik, hogy a golyók, srappellek, gránátok sebeinek kínjait enyhítsék. Hogy hányszor teszik ki a maguk életét pusztulásnak, amíg egy-egy sebésült szeméből, a kinoktól facsart könnyeket lesimogathatják, amíg a vérző sebeket beköthetik.

És az itthonmaradt orvosok, akik éjszakát, nappalt adnak oda szent hivatásuknak, akik feláldozzák a nyugalom óráit, hogy segítsenek azokon, kik a mindnyájunk nagy ügyéért harcoltak és véreztek. És az a rettenő nehéz harc, amelyet a járványok láthatatlan, romboló bacillusai ellen viselnek, ami-

kor a maguk életét teszik százszor a kockára, hogy egy életet megmentsenek.

Nagy megnyugvást, a világtörténelmi idők által felzaklatott gondolatok között is pihenőt ad az a tudat, hogy a mi derék orvosaink a nehéz időkben bámulatos hőökké lettek. Őket hivatásuk megértésének kemény acélvértetében találták a nagy idők, melyeknek ragyogó drága emlékei fognak fűződni a magyar orvosi kar csodálatos önfeláldozó munkájához is.

Kergetjük az oroszokat.

(A K. L. eredeti távirata.)

A Sary Sambor-Medikai vonalon az ellenségnek megerősített állásai vannak. Csapataink támadnak. Ennek a harcnak terjedelme növekedőben van.

A Kárpátokban 4 napi harc után visszavettük Toronyát és üldözzük az oroszokat Wyskow felé. A visói völgyben is folytak kisebb eredményes előcsatározások a visszavonuló kisebb ellenséges osztagokkal.

Höfer, vezérőrnagy,*a vezérkar főnökének helyettese.*

(Sary—Sambor—Drohobytz közelében, attól kissé északnyugatra és Sambortól délnyugatra fekszik, míg Medyka közvetlenül Przemysl fölött van. Seregeink ilyenformán, miután az orosz főssereg észak felé, Lublin alá húzódott fel, itt — Star Sambor—Medyka között — már csak azokkal az orosz hadállásokkal találták magukat szemközt, amelyek hivatva voltak arra, hogy a főssereg zavartalan elvonulását biztosítsák. Ha — ami egy pillanatra sem kétséges — ezeket az orosz hadállásokat is elfoglaljuk, délgaliciai csapataink utja Stryj felé és Grodeken át Lembergbe teljesen szabad lesz s így biztosítatik az is, hogy a szövetséges seregekkel és a mi Északgaliciában operáló haderőnkkel való offenzívája között a taktikai összefüggés mindvégig fennmaradjon. Nyomon kell követnie ezt Galicia teljes felszabadulásának is.)

Az oroszok kiűzése a Kárpátokból.

(A K. L. eredeti távirata.)

Máramarosziget, október 15. A Máramaros vármegyében még bolyongó oroszok egy töredéke Toronyánál megállapodott, hogy csapataink támadása ellen fődözze a menekülő orosz sereg visszavonulását. **Az ellenálló sereget Toronyánál súlyosan megverték csapataink** a s ver sereg egy része átmenekült a határon, másik része elszakadt a fősseregtől s ez az elszakadt rész nyilván itt rekedt az országban. Ezzel a töredéssel mihamar elbánnak járőreink és csendőreink. **Katonáink egy ágyut elvették a szétvert oroszoktól, két ágyujukot pedig szétlőtték. A mieink a határon túl is erőlesen üldözik a megfutamított ellenséget s előőrseink galiciái területen Vyskov és Ludvikovka felé követik őket.**

Az országban rekedt orosz sereg egy nagyobb töredéke Kaszómezőnél, Rahó mellett gyülekezett. Csapataink megtámadták őket s rövidesen ennek az osztagnak erejét is megtörik és a határon át való menekülésre kényszerítik.

Teheránban megtámadták az orosz követséget.

A K. L. tudósítójának távirata.

Konstantinápoly, október 15. Teheránból érkezett jelentések szerint a perzsa fővárosban napról-napra megújuló tüntetések folynak az oroszok ellen. **A tüntetők követelik az orosz befolyás megszüntetését. A minap egy nagyobb tüntető tömeg kövekkel megdobálta a teheráni orosz követség palotáját.** Az orosz követség őrcsapata korbáccsal támadt a tüntetőkre, akik közül többen megsebesültek.

Konstantinápoly, október 15. A perzsa parlament az orosz kormány választását a perzsa kívánságokra nem találta kielégítőnek és erőlyes intézkedések megtételére szólította fel a kormányt. Az ország belsejében mohamedán papok járják be az egyes helységeket és szent háborút hirdetnek az oroszok ellen.

Német diadalok**a nyugati és keleti harctéren. 16,000 fogoly, 50 ágyu.**

A K. L. tudósítójának távirata.

A nagy főhadiszállásról jelentik: Az ellenség között a védőseregek egy része Gent felől sietve vonul vissza nyugatnak, a tengerpart felé. Csapataink üldözik. **Lille városát megszálltuk és ott 4500 foglyot ejtettünk.** A városi hatóságok Lillet a német csapatokkal szemben nyílt városnak nyilvánították, mégis az ellenség egy átkarolási kísérleténél Dünkirchen felől csapatokat rendelt a városba azzal a feladattal, hogy az átkaroló sereg megérkezéig ott tartsák magukat. Minthogy ez a sereg természetesen nem érkezett meg, ennek egyszerű következménye az volt, hogy **a céltalanul védelmezett város csapatainak által történt bevételek országot szenvedett.** A hadsereg arcvonalán nincs újság, megállapítottuk, hogy **a reimsi székesegyháznál két nehéz francia üteg áll, továbbá megfigyeltük, hogy a székesegyház egyik tornyáról — fényjeleket adtak, természetesen, hogy védekezniük kell a székesegyház kímélésére való tekintet nélkül, minden oly ellenséges rendszabály és harceszköz ellen, amely csapatainkra hátrányos. Ha tehát a tisztos műemlék még inkább szenved a háboru által, ezért, mint előbb, úgy most is a franciák felelősek.**

A keleti harctéren az oroszokat a Schirwindnél vívott harcokban visszavetettük, ez alkalommal 3000 foglyot, 26 ágyut és 12 gépfegyvert veszítettek. Lyck ismét birtokunkban van. Bialát az ellenség kiűrtette, ettől délre az orosz

